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NPEAVUCNOBUE

Ilpepnaraemsiii COODHMK KOHTPOJBHBIX PaboOT NpegHasHAUYeH miIA
TeX yuuTeNeil MaTeMaTHKM, KOTOPble MCIOJb3YIOT B CBOEH Ipemosa-
BaTeabCKOM geAaTenbHOoCTH YMEK, co3IaHHBIN aBTOPCKUM KOJIJIEKTH-
BOoM IIoZ pykosoacTteoMm A. I. Mopdxosuua.

COOpHUK BKJIIOUAET 8 KOHTPOJBHBIX PAabOT IO KypCcy aireGphl Aasd
7-ro knacca. Kasxmas u3 HuX mnpeAcTaBieHAa B YeTHIPEX BapHUAaHTAaX.
ITocnenuas pabora siBaserca utoropoii. OHA OXBATBHIBAET COLEPKAHME
BCEro roAWYHOr0 Kypca ajreOpsl ¥ MPOBOAUTCS NPU HAJIWUYUHU COOT-
BETCTBYIOIMX BO3MOXKHOCTEH B II€PHO/] 3aBEPIIAIOIEr0 OBTOPEHNH.

Bo Bcex KOHTPOJBHBIX paboTax BHIJEPIKUBAETCA €JUHAS CTPYKTypa.
Kasxaeiii BapuanT cocrouT u3 Tpex dacreii. Ilepsas yacTts (o mepBoii
YepTHl) BKJIIOYaeT MaTepuasl, COOTBETCTBYIOMINI 62a30BOMY YDOBHIO Ma-
TeMATHYECKOM MOATOTOBKM ydalnuxcsa. BeITOJTHeHNEe 9TOM YaCTH KOH-
TPOJILHOM PaGoThI FrapAHTHUPYET YUEHUKY MOJyUYeHNe YAOBI€TBOPUTEb-
HOM oneHKH. Bropasa dacTs (OT NepBO# O BTOPOI YEDPTHI) COAEDIKUT
3a/laHnA, HECKOJBKO 06ojiee CJIOJKHBIE C TEXHUUYECKON TOUKYM 3PEHUA.
Tperba yacThb (IIOCJIe BTOPOIl UEePTHI) BKJIOUAET 3aLaHWA, KOTOPHIE B
oInpeAeIleHHOM CMBICJIE MOYXKHO OXapaKTepHU30BaTh KaK TBOPUYECKUE.
YT0o6bl MMETH XOPOIIYIO OIEHKY, INKOJBHUK JOJKEH BBINIOJHUT,
KpoMe 6a30BOii, BTOPYIO MJIM TPETHIO YacTh paborel. na mosydyeHus
OTJINYHOM OIEHKH ydaIlemMycs HeoOXOAUMO BBIINOJHUTH BCE TPH YACTHU
paboTEI.

CoBeTyeM He CHMYKATh MUTOrOBYIO OLIEHKY 3a KOHTPOJILHYIO paboTy
IpyM HAJIUYUU OTHOM OIIMOKM MJIM IOTPELIHOCTH, AONYINEeHHON yue-
HMKOM B 6a30BO# YacTH pabOTHI.

B KoHIle moco0uA NMPUBENEeHO NPHUMEPHOe TeMaTH4YeCKoe MJIaHM-
poBaHue u3 pacuera 3 yaca B HeAeJo.



KOHTPOJIBHAS PABOTA N 1

Bapuanr 1

. HaiinnTe 3HaYeHUe YHCJIOBOrO BBLIPAYKeHUA:
a) 2,8 — 3,1 — 4,9 + 4,2;

603 2 +03- 2.

. Pemmure ypasHeHwue:

a) 2x + 3=0;

0) 6x — 7=15 + 2x.

. JlaH OTKpDBITHIH JyY ¢ HayajaoMm B Touke (—9).

Sanuinnre 0603HaUEeHIE, AHAJIIUTUUYECKYIO X FeOMeTPUYECKYIO
MOZeJIX SAaHHOT'O YHCJIOBOTO IPOMEKYTKA.

CKOJIbKO LieJIbIX OTPUI[ATENbHBIX YHCeJ MPUHALJIEIKHUT 3TO-
My IIPDOMEXXYTKY?

. Yupoctute ajredOpanuecKoe BbIpa)keHne M HalIuTe ero 3Ha-
YyeHMe:

4(4c - 3) — (10¢ + 8) mpu ¢ = 2.

. Pemure 3agauy, Bbiesisisg TPU 9TAlla MATEeMaTHUECKOrO MoJie-
JIUPOBAHUI.

B kuure 140 crpanun. B narauny 3Haiika npounTtai B 1,2 pasa
MeHbIlle CTPaHulL, 4yeM B cy00oTy, u Ha 20 cTpaHUIL OOoJIbIIIE,
YeM B BoCKpeceHbe. CKOJIBKO CTPaHUIL IIPOYUTAN 3HAMKa B Cy0-
6ory?



KOHTPOJIBHAS PABOTA N\t 1

Bapuanr 2

. HailinuTe 3HaueHHe YMCJIOBOTO BBIPAIKEHWA:

a) 4,3 + 7,9 - 2,3 + 2,1;
6) 20,04 - 2 -1,04.

. Pemmure ypaBHeHme:

a)3x —2=0;

6) 7x+ 1,56 =10x — 3.

JlaH Jy4 ¢ KOHIIOM B TOYKe 7.

3anumure 0603HAUYEHNE, AHAJTUTHYECKYIO ¥ TeOMETPUYECKYIO
MOJieJI SaHHOTO YHKCJIOBOTO IIPOMEXKYTKA.

CKOJIBKO HATYypPaJbHBIX YWCeJ IPUHAIJIEKUT 3TOMY IIpPOoMe-
KYTKY?

. Yopoctute anrebpanueckoe BHIpaXKeHWe U HaiANTe ero 3Ha-

YyeHUe:
3(5 — 4a) - (12a — 7) npu a = 0,5.

PemuTe 3agauy, BEIAEAASA TPY 9TAalla MATEMATHUYECKOT0 MOAE-
JIUPOBaHUA.

Kanuran BpyHrens 3arpysuJ Ha CBOil KOpaGJib B TpeX AIIH-
Kax 39 xr aBokazo. B mepsom sAmuke 66110 B 1,5 pasza 60ab-
IIle aBOKAa/0, YeM BO BTOPOM, a BO BTOPOM Ha 4 Kr MeHbIIe,
yeM B TpeTheM. CKOJIbKO KMJIOIPAMMOB aBOKaA0 OBLIO B mep-
BOM Amuke?



1.

KOHTPOJIBHASA PABOTA N 1

Bapuanr 3

Haiinure 3HaYeHMe UMCIOBOTO BHIPAXKEHWA:
a) 5,8 - 9,3 - 4,7 + 3,2;
15 7
6) 4,1 3 "8 -4,1.
PemuTte ypaBHeHUe:
a) bx — 4 =2;
6) —12x + 31 = 3 — 4x.
Has nHTepBas oT —3 HoO 6.
SanummuTe 0603HaYEHNE, AHAIUTHYECKYIO M T€OMETPHYECKYIO

MOJAENH AAHHOr0 YHUCJIOBOTO IPOMEXMYTKA.
CKOJIBKO IIEJIBIX YHCeJI NMPHHAMJIEKHUT 3TOMY IPOMEKYTKY?

VYupocrure anrebGpandeckoe BeIpakeHHe U HalJUTe ero 3Ha-
YyeHHe:

6(8a + 5) — (17 + 2a) npu a = -0,25.

PemuTe 3aa4y, BHIAEAAA TPH 3Talla MaTEMaTHYECKOT0 MOZe-
JIMPOBaHUA.

B xabuHere MareMaTUKH B mIKady cTosAIM y4eOHUKHU IIO aji-
re6pe u reomerpuu. KosmuecTBO y4e6HHMKOB IO reOMETPUU

3
COCTABJIANIO 5 OT KOJMYECTBa yuye6HMKOB mo ajredpe. Ecim

u3 mKada B3ATh 2 ydeOHUKA IO ajirebpe, a 3aTeM HOOABUTH
6 yueOHHMKOB II0 reOMETPHUH, TO KHUT IO 3THM IpeAMeTaM
cTaHeT nopoBHY. CKOJIBKO y4eOHHMKOB IO ajiredpe ¥ reomer-
puu BMecTe 6uLIO B mKady B KaOuHeTe MaTeMaTUKu?



1.

KOHTPOJIBHASA PABOTA Nt 1

Bapuanr 4

Haﬁnn're 3HaAYE€HHEe YMCJIOBOI'O BBIPDAXKEHHA:
a) 9,4 - 8,2 + 0,6 — 2,8;

6) £ 0,36 + 0,64 - 7.

Pemnure ypaBHeHwue:
a) Tx +3=2;
6)-1,8 —x=9 + 2x.

Hdau orpesok ot (—1) mo 8.

3anumuTte 0603HaUYeHNE, AaHAJIUTHUECKYIO U TeOMeTPUYECKYIO
MOJeNN NaHHOI'O YHMCJIOBOIO IIPOMEXKYTKAa.

CKOJIbKO HATYPAJLHBIX YHCEJ NIPHUHAAJIEIKHUT 3TOMY IIpoMe-
KYTKY?

-

Vipocture ajsrebpandyecKoe BhIDaKeHNE UM HaWAUTE ero 3Ha-
YyeHHe:

74+ ¢) — (8¢ — 5) mpu ¢ = —%.

PemnTe 3amauy, BhIAENAA TPH 3Talla MATEMATHUECKOrO MOJie-
JAPOBaHUA.

B kopoGke OblIM KOH(METH C OPEeX0BO M HMIOKOJAZHOM Ha-
yuaKoi. KosnuecTBo KOHQeET ¢ IIOKOJaAHOM HAUMHKOI CO-

4 o .
CTaBJIAJIO 7 OT KOJIMYecTBa KOH(eT C OopexoBOM HAYUHKOH.

Eciy 3 KOpoGKM BBEUIOXKHTH 8 KOH(ET ¢ OpexoBoi HauWH-
Koi M Ho0aBuTh 1 KoHdery ¢ IIOKOJAAZHON HAYWHKOM, TO
KOH(eT ¢ KaXXJ0i HaUMHKOM cTaHeT mOpoBHY. CKOJIBKO BCe-
ro KoHger 6610 B KOpoOKe?



KOHTPOJIBHAS PABOTA Nt 2

BapuanTt 1

. ITocTpoiite rpaduk guHeitHOH GyHKrnunM y = —2x + 1.

C momormpio rpadpuka HalguTe:

a) HauMeHbIIee M Hambosblllee 3HaueHUA (QYHKIMM Ha OT-
peske [—1; 2];

0) 3BHaUeHUs IIepeMEeHHO X, IpU KOTOPBIX rpaduk GyHKIUN
pacnosiookeH Hmxke ocu Ox.

. Haiinyre KOODAMHATH! TOYKY II€PeCeUeHUA NMPAMBIX § =3 — X

ny=2x.

. a) HaiifuTe KOOpAUHATHI TOUEK IepeceyeHHUA rpaduxa Ju-
HeiiHOrO ypaBHeHHa —3x + 2y — 6 = 0 c ocsAMU KOOpAH-
HaT.

6) Onpenenure, IPUHAAJIEIKUT JU rpadUKy TaHHOTO ypaB-

HEHHSA TOYKa K(%; 3,5).

. a) 3ajaiiTe JuHeHHY0 GYHKIMIO Y = kx ¢dopMyJIoit, eciu U3-
BEeCTHO, YTO ee rpaduyK napajuiejeH Opamoil —3x + y —
-4=0.

6) OnpenennTte, Bo3dpacTaeT Man yObIBaeT 3ajjaHHAA BaMH
JUHeHaA QYHKIIUA.

. IIpu KakoM 3HauYeHUU p pellleHHNeM ypaBHEHUS
5x+py—-3p=0
aBasgeTca nmapa uncea (1; 1)?



KOHTPOJIBHASA PABOTA N\: 2

Bapuanr 2

. IToctpoiiTe rpaduk JuHEeHHONH QyHKINHU Yy = 2x — 3.

C nmomomipio rpaduka HaiguTe:

a) HaMMeHblllee M HauboJibliee 3HaueHUA GYHKOUU Ha OT-
peske [-2; 1];

0) 3HaUEHUA ITepeMEeHHOM X, IPU KOTOPHIX rpaduK QyHKIMHN
pacmosioxkeH Beimie ocu Ox.

. HaliguTe KoOpguHATH TOYKH IIepeCeUYeHUs NPAMEBIX Y = —X

uy=x-8.

. a) Haliiure xoopguHATHI TOUEK IlepecedeHUs rpaduxa Ju-
HeitHoro ypaBHeHHd 2x — 5y — 10 = 0 ¢ ocamu xoopzau-
HAaT.

6) OmpezgennTe, IPUHALJIEKNT JIU rpadUKy JaHHOTO ypaBHe-

HHSA TOUKA M(—l%; —2,6).

. a) 3ajaiiTe TUHEHHYIO GYHKINIO Y = kx HopMyJIoi, eciu u3-
BECTHO, 4YTO ee rpadMk mapajutesieH npsamoit 4x +y + 7=0.

6) OnpepenuTe, Bo3pacTaeT MJIM yObIBaeT 3ajaHHAAd BaMU
JVHEHHAA QYHKIIHA.

. IIpun KaKoM 3HaYE€HWH P pellleHHueM ypaBHEHUS
px+2y+p=0
aABnsgerca napa uncea (—1; 2)?



. ITocrpoiiTe rpaduk JuHEHHOH QYHKIUHA Y =

KOHTPOJIbHAS PABOTA N\ 2

Bapuant 3

%x - 2.

C momompio rpaduka Haiigure:

a) HauMeHbIllee M Haubosbllee 3HaUeHUA GYHKIUM Ha OT-
peske [-2; 4];

6) 3HaueHUs IepeMEeHHOM x, nNpu KOoTophiX y < 0.

. HalifuTe KOODAMHATHI TOYKU I€PECEUEHUS IIPAMBIX Y = 3x

ny=-2x - 5.

. a) Haiimure KoOpAMHATEI TOUYEK IIepeceueHns rpadpuka Ju-

HeliHOro ypaBHeHHd 3x + Sy + 15 = 0 ¢ ocamu Koopzau-
HAT.
6) Omnpepenure, IPUHANIEKHUT JU rpadUKy FAHHOTO ypaB-

HEHHS TOYKa C(%; —3,2).

. a) 3agaiiTe JNHEHHYIO QYHKIHUIO y = kx HopmyJioii, ecan nsa-

BECTHO, 4TO ee rpaduK nmapajuresieH npamoi 6x —y — 5=0.
6) Ompegenure, Bo3pacTaeT MU yObIBaeT 3afaHHAsA BaMU
JuHeHaA QYHKIUA.

10

. Hpn KaKOM 3HAUY€HWH P pellleHHueM ypaBHEHUdA

2px +3y +5p=0

asasgeTca napa uucen (1,5; —4)?



KOHTPOJIBHAS PABOTA Nz 2
Bapuanr 4

. IIocTpoiite rpaduk guHeitHON GyHKOUU Y = —% x+ 1.

C momompio rpaduka Haigure:

a) HauMeHbIIee M HauOoJsbllee 3HaUEeHUA GYHKOUHM HA OT-
peske [—4; 6];

6) 3sHaYeHUA MepeMeHHOH X, OpH KOTOpHIX y > 0.

. Halinure KOOpAUHATEI TOYKHU NEepeCeYeHUs NPAMBIX Y = —4x

ny=2x + 6.

. a) Haiimure KoOpAMHATHI TOUEK IepecedyeHHs rpadbuka Jau-
HelilHoro ypaBHeHus —4x — 3y + 12 = 0 ¢ ocamu Koopau-
HAT.

6) Ompenenute, IPUHAAJIEKUT JU rpadMKy JaHHOTO ypasB-

HEHUSA TOUKAa D(—O,5; 4%)

. a) 3apmaitte JuHEHHYI0 GyHKOUIO Yy = kx dopmysoi, ecau
M3BECTHO, 4TO ee rpadUK napajuleieH OpaMoi —5x — y +
+4=0.

6) OnpeaenuTte, Bo3pacTaeT WJIU yOmIBaeT 3aflaHHAA BaMU
JuHeilHaA QYHKOUA.

. TIpn KaKoM 3HAYEHWHM p PEeHIeHUEeM ypaBHEHUS
px—-3py+6=0
ABNAerca mapa uwucexa (1,5; —1,5)?

11



KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 3

Bapuanr 1
1. Pemure cucreMy ypaBHeHH# rpadHMueCKMM MeETOIOM:
x+y=25,
y = 2x + 2.
2. Pemrute cucreMy ypaBHEHM# METOLOM IIOACTAHOBKH:
15x — 4y = 8,
-3x +y=1.
3. Pemure cucreMy ypaBHEHHI METOJ0M ajiredpamyecKoro cjo-
x +y = 45,
JKeHUS:
x—y=13.

4. Perute 3ajauy, BeIZeISASA TPH dTAlla MATEMaTHYECKOTO MoJe-
JIUPOBaHHUS.
B Typucruueckuit noxon pebsata B3siIN JByXMECTHBIE U TPEX-
MecTHBIE TajIaTKN. CKOJIBKO 4eJIOBEK PasMeCTHJIOCh B TpeX-
MEeCTHBIX TMaJIaTKaX, ecJd Ha 26 yejoBex pebsaTa B3AIHN
10 nmasaTok?

12

5. Ilpu kaxoM 3HaYeHuH p rpaduK ypaBHeHHNd Yy + px = 0 mpoii-

JeT 4yepe3 TOYKY IIepeceueHHs NPAMBIX Y = %x - 21 mn

y=-1x+ 20



KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 3

Bapuanr 2

. Permmnre cucremy ypaBHeHU# rpadMuecKMM METOLOM:
y=2x-1,
x+y=-4.

. Pemnre cucteMy ypaBHEeHHI MeTOAOM HOJCTAHOBKH:

4x — 9y = 3,

x + 3y = 6.
. Pemure cucreMy ypaBHEHUH MeTOAOM ajireGpaniecKoro cJjo-
x+y =49,

JKEHMA:
{—x +y =17,

. Perure 3ajauy, BeIZeNsAs TPH 3Taa MAaTEMATAYECKOTO MOJie-
JIMPOBAHHUA.

OnHa CcTOpPOHA NPAMOYroJbHMKA Ha 4 cM GoJiblle ApPyroii.
Eciu MeHBIIIyI0 CTOPOHY YBEJIHUYHMTb B 2 pasa, a GOJBLIYIO
OCTaBUTh 0€3 U3MEHEHMH, TO MePUMETP HOBOTO IPAMOYTOJIb-
HuUKa Oyzer pased 56 cm. HaliauTre CTOpOHBI AAHHOTO IpA-
MOYTONBHHKA. '

. Ilpn kKakoM 3Hauenum p rpaduk ypaBHeHHs Yy + px = 0 mpoii-

ZeT 4epe3 TOUYKY IepecedyeHHs NPAMEIX Y = %x - 16 u

y=3x+5?

13



KOHTPOJIBHASL PABOTA Ne 3

Bapuanr 3
. Pemute cucreMy ypaBHEHHMi rpadHMYeCKHM METOIOM:
y=2x-1,
2y + 3x = 0.
. Pemute cucremy ypaBHEHMiI METOZOM HOIACTAHOBKH:
3x —y = -5,
-5x + 2y = 1.
. PemuTte cucreMy ypaBHEHHUH MeTOZOM ajIre6pandyecKoro cJo-
3x + 2y = 27,
IKEHUS:
-5x + 2y = 13.

. Pemiure 3agady, BeifieJifAs TPU 3Talla MAaTEeMATHUYECKOI'0 Moze-

JINPOBaHUA.

Ilepumerp mpsimoyrosibEMKa paBeH 48 cm. Ecau oxHy ero
CTOPOHY YBEJIMYHUTH B 2 pasa, a APYTyI0 YMEHBIIUTH Ha 6 cM,
TO HEPUMETP HOBOT'O NPAMOYToJBHHMKA OyzeT paBeH 64 cwm.
Haitaute CTOpPOHBEI AAHHOTO OPAMOYTOJBbHHUKA.

14

. Ilpu kakom 3HaYeHNHU p rpaduK ypaBHeHUd y + px = 0 mpoii-

IleT yepe3 TOUKY MepeCeYeHUA NPAMBIX Y = —%x + 15 u

olon

y=2x+173?



KOHTPOJIBHAA PABOTA N\e 3

BapuanT 4
. Pemrnte cucreMy ypaBHeHHI rpadMyecKMM MeTOIOM:
3y -2x =0,
y = -3x +11.
. Pemmnte cucteMy ypaBHeHHII METOZOM HOACTAHOBKH:
-x + 2y = 4,
Tx — 3y = 5..
. Pemture cucremy ypaBHEeHHI METOLOM ajire0pamdecKoro CJio-
3x — 2y = 64,
IKEHUA:
3x + Ty = -8.

. Peliure 3amauy, BeIZENSAA TPH dTalla MATEMATHYECKOT'O MOJe-
JIMPOBAHUAA.

B xonumiky ckiazabiBain AByXpyOJseBbie B MATHPYOJIeBhIe MO-
HeThl. Korga KomMiaKy BCKDBIJIHM, B Heil okasajiock 178 py6-
JIeil, mpuYeM OATUPYOJIEBLIX MOHET OBLIO Ha 12 IITYK MEHb-
e, 4eM AByXpyOJsieBbIX. CKOJIBKO fieHer NATHPYOJIeBHIMH
MOHETaMH OBLJI0 B KOIUJIKe?

. IIpn kakom 3HaueHun p rpaduk ypaBHeHHs y + px = 0 mpoii-
JeT 4epe3 TOYKY HEepeceYeHHHA OPAMBIX Y = —% x+ 17T mn

y=—§x—16?

15



. Belunciaure:

KOHTPOJIbHAS PABOTA N: 4

Bapmuanr 1

. anoc'rn're BbIpaXeHune:

a) ¥y ¥

6) bx%y — 8x%y + x%y;

B) (2ab?)! - (2a%b)’;
(m*y

r) m3)°m’

(25)2 . g0
67 )

3 2
. CpaBHMTe 3HAYEHMA BBHIPAXKEHHUI (—) . (%) u 1,6°

. Perrute 3amavy, BpleJidgd TPH dTala MaTeMaTHYeCKOro Mmojge-

JINPOBAHUA.
5 .
JlnuHa IPAMOYrOJBbHAKA COCTABISAET ¢ ero mmpuunl. Haii-

IUTe CTOPOHBI MPAMOYTOJNBHUKA, €CJIM ero IJoIaib paBHA
120 cm?.

16

. Pemtnte ypaBHeHME

2352 2)4
(x(‘:x(a)f) = 54.



KOHTPOJIBHAA PABOTA N 4

BapuanT 2
. YopocTuTe BBIpa)keHUe:
a) (@®®: a'- a;
6) xy? — 13xy? + 5xy?
B) (3x%*)° : Bxy’)s
%)

r) 2(28)"
. (32)4'. 58
. Beruucianre: EET
7V . (4)
. CpaBHUTE 3HAYEHUSA BHIpAKEHUU (Z) ‘ (7) u (-2)°.

. Perure 3afauy, BHIZEISAA TPU 3Talla MAaTEMATHYECKOI'0 MOZe-
JIUPOBaHUA.

CropoHBI IPAMOYTOJIBHUKA OTHOCATCHA Kak 7 : 6, a ero mio-
manas pasHa 168 cm?. Haiigure CTOPOHHI NPAMOYroJbHHUKA.

Bxy@Ex%) _ 4

©x°)° 4.

. Pemmrute ypaBuenme

17



KOHTPOJIBHAS PABOTA N: 4

BapuanT 3
. YupocTuTe BhIpa)KeHwHe:

a) b-(b%)*: b%

6) 9x%y® — x%y® — 10x%y3;

B) (3x"y)" - (3xy°)*;

(c*)® - ¢®

)

2112

. Burunciaure: @)

2)’ 1250,

6
. CpaBHUTEe 3HAYEHUS BBIPAXKEHUH (-?3) . (-5

. Pemure 3agauy, BhIAEAAA TPU STalla MATEMATUYECKOT'O MOZe-
JIMPOBAaHUA.

CTopoHY KBajipaTa YBeJMYWIN B 4 pasa M DOJYYUIN HOBBIA
KBaJpar, IJIomaas Kotoporo Ha 135 cm? Gosslie, yeM IJIO-
majabL AaHHOrO KBajgpaTa. HailifjuTe CTOpOHY AAaHHOTO KBaj-
para.

9x%)° - (8x)* _

. Pemtute ypaBHeHue ey - -192.



KOHTPOJIBHASA PABOTA N 4

BapuanT 4
. YopocTuTe BhIpakeHHe:
a)c-c®: ()
6) —x°y* + 2x%y* — 3x%y%
B) (2ab3)‘ : (2a’v)%

nS)d
I‘) (na)u .

10°

. Beruucaure: @ - GF

3\ (&Y
. CpaBHEUTE 3HAUEHUA BRIPAYKEHUH (Z) . (5) u (-0,75)°.

. Perute 3afauy, BeIZEJNAS TPU 3TAIla MATEMATHYECKOTO MOJe-
JINPOBaHUA.

CropoRy KBajfipaTa yBeJHWUYMJIH B 5 pa3 M HOJYYMJIM HOBBIH
KBajJpaT, IJIomaab Koroporo Ha 384 cm? GoJblle ILIOOIagHU
JaHHOrO KBazpaTa. HaiiiutTe CTOPOHY JaHHOrO KBajpaTa.

(25x3)* - (5x° )3
(125x8%)?

. Peitute ypaBuenmne -160.

19



KOHTPOJIbHASA PABOTA N\ 5

Bapuanr 1

. CocraBbTe MHOro4wseH p(x) = p,(x) + py(x) — 4ps(x) u 3anm-

IIIATE €r0 B CTAHAAPTHOM BHUJE, €CJIH:
pi(x) = —2x% + 3x;

po(x) = 4x* - 3;

ps(x) = 2x — 4.

. IIpeobpa3syiiTe 3ajaHHOE BEIpaXKE€HHUE B MHOT'OUJIEH CTaHAAPT-

HOTO BHJA:

a) 4xy(2x + 0,5y — xy);
0) (x — 3)(x + 2);

B) (24x%y + 18x3) : (—6x?).

. YopocTuTe BhIpa)KeHHe, UCHOJIb3Yd (OPMYJIEI COKPAIIEHHOTO

ymuOKeHHU: (2p — 3)(2p + 3) + (p — 2)°.

. Haiigute Tpu mociienoBaTeNbHBIX HATYPAJbHBIX YHCJIA, €CIHU

M3BECTHO, YTO KBajgpar GoJbiero u3 HuX Ha 34 GoJbiie IIpo-
M3BeJleHUs JBYX IPYTHX.

20

. JIoKa)XuTe, YTO 3HAYEHUE BHIPAXKCHHUSA

5x% — 5(x + 2)(x% — 2x + 4)
He 3aBHCHUT OT 3HAYEHUS IePEeMEeHHOM.



KOHTPOJIBHASA PABOTA Nt 5

Bapuant 2
1. CocraBbTe MHOTOUNEH P(X) = pi(x) — po(x) + 3ps(x) u 3amu-
LIXTE ero B CTAHAAPTHOM BHIE, €CJIU:
pi(x) = 2x2 — 5x;
po(x) = 8x% + 1;
Py(x) = x — 2.
2. IIpeobpa3syiiTe 3agaHHOE BEIPaXKeHNe B MHOTOYJIEH CTaHAAPT-
HOTO BHUJA:
a) —5ab(3a? — 0,2b* + ab);
6) (a + 4)(a - 5);
B) (35a%b — 28a?) : Tad.
3. YmpocTuTe BHIpA)KEHHE, HUCIOJBL3YSA (POPMYJIBI COKPAIIEHHOTO
ymuaoxenus: (m + 3)2 + (3m — 1)(8m + 1).

4. Haiimure Tpu mocJjiefOBATeJIbHBEIX HATYPAJIbHBIX YMUCJIA, €CJIU
H3BECTHO, YTO KBaJpPaT MEHBIIIEro U3 HUX Ha 47 MeHbIIIe IIpo-
N3BEJeHUA ABYX APYTHUX.

5. lokaxkute, 4YTO 3HAUEHUE BBHIPAXKEHUS
2y + 283 - y)y: + 3y +9)
He 3aBHCHUT OT 3HauyeHHMs IepeMeHHOM.
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KOHTPOJIBHASA PABOTA N\t 5

Bapuant 3

. CocraBbTe MHOrOWIeH p(x) = 2p,(x) + py(x) — py(x) u zanm-

IIUATEe €ro B CTAHAADPTHOM BHZE, €CJIU:
pi(x) = —3x% + 2;

PAx) =1 — x;

pa(x) = x* — 4x.

. IIpeobpasyiiTe 3ajaHHOE BEIpaXKeHUe B MHOTOUJIEH CTaHAApPT-

HOTO BHZA:

a) %mzn2 (4m - 8n - %mn);

6) 2m + 1)(4 - m);
B) (25m?n — 30mn?) : (—-5mn).

. Yupocrure BhIpa)XeHHe, UCIOJIL3YA (hOpMYJIBI COKPAIIIEHHOTO

yMHOXKeHus: (3x + 4)(4 — 8x) — (2x + 1)

. JlaHbBI TpH uKMCJIa, U3 KOTOPBIX KayKaoe ciefyiolnee Ha 7 60JIb-

mre npeasigymero. HaiiauTe aTu 4mcia, eciau IpousBejeHUe
IBYX KpaiiHMX uyuceJs Ha 56 Goibllle Npou3BeieHNs MEeHbIIIe-
ro U CpegHero.

22

. HOK&H(.PITG, YTO 3HAUYEHHE BBIPDAXKEHUA

3(1 — 2y)(1 + 2y + 4y®) + 4(6y® - 1)
He 3aBUCUT OT 3HAUYEHHHA IlepeMeHHOI.



KOHTPOJIBHAS PABOTA N\ 5

Bapuanr 4

. CocraBbre MHOTOUNEH p(x) = py(x) + 3py(x) — ps(x) u 3anu-
IIATE ero B CTaHJAPTHOM BHJE, €CJIH:

pi(x) = -Tx® + 4;

Dy(x) = 3x — 2;

Ps(x) = —6x° — 3x.

. IIpeoOpaayiiTe 3ajaHHOE BBIPDA’KEHUE B MHOT'OUJIEH CTAHAAPT-
HOT'O BUJA:

2
a) —5 P'q¥(6p® - Spq + 3¢%);
6) (2 - 3p)p + 3);
B) (-24pg® + 28p*q) : (4pq).

. YupocTute- BEIpaskeHue, UCIOJIL3YA GOPMYJIBI COKPALEHHOTO
yMmHOxeHus: (2 + 5y)(5y — 2) — (4y — 1)%

. JlaHBI TpH YKCIa, U3 KOTOPBIX Ka)kaoe cienayouiee Ha 6 60J1b-
e npegsigyiuero. Haiigure sty 4ucia, ecy IpOU3BeAeHNE
IBYX KpailHHX yuces Ha 96 MeHbIIe IPOU3BEAEHUA OOJIBIIIETO
M cpegHero.

. Joxkaxkure, 4TO 3HAUEHHE BHIPAXKEHUA
6(9x2 + 2) — 2(1 — 3x + 9x3)(1 + 3x)
He 3aBUCHUT OT 3HAUEHWs MepPEeMeHHOI.
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KOHTPOJIbHASA PABOTA N: 6

BapuanT 1
. PagosxuTe MHOTOUJIeH Ha MHOMKHUTEIIH:
a) 3x? — 12x;
6) ab — 2a + b° —
B) 4x° — 9;

r) x> — 8x% + 16x.
. CoxkpaTuTte Ipo0b:

15 - 5y, m2 — 4mn + 4n?
a) g 0 Tom g

. Pemute ypasunenue x3 — 64x = 0.

. Toxaxute ToxaectBo x° — 12x + 32 = (x — 8)(x — 4)..

. Beruucante Hambojiee paliOHAJIBHBIM CHOCOOOM:

87° - 43°
87-43 + -



KOHTPOJIBHAS PABOTA N\: 6

Bapuanr 2
. Pazioxure MHOroujJeH Ha MHOYKHUTEJIN:
a) 4x2 + 8x;
6) 3m — 6n + mn — 2n?%
B) 9a° — 16;

r) y° + 18y* + 81y.
. CokpaTure apodn:

36 — a2, 9p® - ¢
2) 18+ 3a° 6) 95z + 6pg +

. Pemnte ypaBHenue x® — 36x = 0.

. Tokaxxure ToxaecTBo x> + 14x + 48 = (x + 8)(x + 6).

. Beluucaute Hambojsiee pamuOHAJIBHEIM CIIOCOOOM:

1693 + 59°
098~ ~ 169 - 59.
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KOHTPOJIbHASI PABOTA N: 6

Bapmanr 3

. Pagimo)xute MHOrOWwIeH Ha MHOMKUTEJIH:

a) —12a? + 18a3;

6) 2a + 4b — ab — 2b%
B) x° — 64y%;

r) —2x° — 28x® — 98x.

. Cokpatute apoOb:

a) 49m? — n? . 6) 81x% - 16
3mn? — 21m2n’ 16 + 72x + 81x2°

. Pemmrute ypasHeHue (x — 4)2 — 25 = 0.

. Toxaxxute ToXkAECTBO x° — 12x + 45 = (x — 15)(x + 3).

26

. Beruucante Hambojsiee palMOHAJIBHBIM CIIOCOGOM:

99° — 61°

38 + 99 - 61.



KOHTPOJIBHASL PABOTA N\t 6

BapuanTt 4

. Pagnoxkure MHOrOUJI€H Ha MHOKUTEJIN:
a) —21b% — 14b%;

6) mn + 3m — n® — 3n;

B) 81a® - b%

r) 3y° — 36y* + 108y.

. Coxkparure apo6b:

) 12a% + 8ab?. 36¢2 — 60c + 25
9a% — 4b% ° 25 — 36¢c2

. Pemute ypasuenue (x + 2)2 — 49 = 0.

6)

. Jokaxxute ToxmecTBo x> + 14x — 51 = (x + 17)(x — 3).

. Beiuncanre HaubGojsiee pamOHAJIBHBEIM CIIOCOGOM:

182 + 62° _ .
=% 182 - 62.



KOHTPOJIBHASA PABOTA N\t 7

BapuanTr 1

. ITocrpoiite rpadux pyuxmum y = x2.

C nomomipio rpadhuKa HayiauTe:

a) sHaueHUsA QYHKIUM IIPH 3HAYEHUM apryMeHTa, PaBHOM
-2; 1; 3;

6) 3HaueHHUA apryMeHTa, ecjid 3HaueHHe GYHKIMKU pPaBHO 4;

B) HauOoJiblliee U HauMeHbIllee 3HaAYeHUA GyHKIUU HA OT-
peske [-3; 0].

. Pemnre rpaduuecku ypasHenue —x2 = 2x — 3.

. Ja"a dyuknusa y = f(x), rae

x%, ecim -3 < x < 2;
f(x) =
-x + 2, ecin 2 < x < 6.

a) Berauciaure: f(-3), f(2), 1(3), f(6).
6) Yrkaxkure obsacts onpezaeneHus byHknuu y = f(x).

. Jana dyskuusa y = f(x), rae f(x) = x°. TIpu KaKUX 3HAYEHU-

X aprymMeHTa BepHO paBeHCTBO f(x — 4) = f(x)?

28

. ITocTpoiite rpabuk byHKINU Y =

x3 — 3x?
3-x °



KOHTPOJIbHASA PABOTA N\ 7

BapuanT 2

. ITocrpoiite rpadpux PyHKIUM y = —x2.

C nmomomrbio rpaduka HalguTe:

a) 3HaueHUs (PYHKIUM NPU 3HAUYEHHMH apryMeHTa, PaBHOM
—3; -1; 2;

6) sHaueHUs aprymeHTa, ecjy 3HaueHue GyHKIuM pasHO —9;

B) HamboJbIllee 1 HaVMeHbIIIee 3HAYEHUA QYHKIMU HA OT-
peske [0; 2].

. Pemnte rpaduuecku ypasHenue xZ = —x + 6.
. Jana dyurmua y = f(x), rae

x+ 3, ecim -5 < x < -1;
flxy= 1",

x*, ecoim -1 < x < 3.

a) Brruucnure: f(-2), f(-1), f(0), f(3).
0) YrarkuTte obsacTh onpepesieHus byHKumu y = f(x).

. MaHa dyaxuus y = f(x), rae f(x) = x°. TIpu KaKuUX 3HaYEHU-
AX aprymeHTa BepHO paBeHCTBO f(x) = f(x + 5)?

x? + x®
x+1°

. ITocTpoiiTe rpadbur byHKIMU Y =

29



KOHTPOJIBHAA PABOTA N\ 7

Bapuanr 3

. Nocrpoiite rpadux GyHxouu y = x2.

C nmomombio rpadmka HaiguTe:

a) 3HaveHUA QYHKOMM IpH 3HAYEHUU apryMeHTa, PaBHOM
-3; —-1; 2;

0) 3HauYeHUA apryMeHTa, ecJii 3HadyeHne GbyHKIuu paBHO 16;

B) HamboJibIllee M HaUMeHblllee 3HaUeHUA GYHKIUM HA OT-
peske [—1; 2].

. Pemnre rpaduuecku ypasHenue —x2 = x — 6.

. Mana dysxnus y = f(x), rae

-x2, ecsiu -3 < x < 2
2x — 4, ecin x > 2.

f(x) = {

a) Hadigure: f(-3), 1(2), f(3), f(5).
0) Yraxkute obisacTh onpezeieHus byHruuu y = f(x).

. ana dynxnua y = f(x), rae f(x) = x°. IIpu Kakux 3HAUYEHU-

SIX apryMeHTa BepHO paBeHCTBO f(x —4) = f(x + 3)?

30

xt — 9x?

. IToctpoiiTe rpadbux GyEKIUU Y = B+0B-2°



KOHTPOJIBHAS PABOTA N\e 7

Bapuanr 4
1. ITocTpoiiTe rpadpuk GyHKOIUK Yy = —x2,

C nmomomipio rpaduka HaiiguTe:

a) 3HaUYeHMs QPYHKOUM IIPU 3HAUYEHWH apryMeHTa, PABHOM
-2, 1; 3; ,

6) sHaueHMs aprymMeHTa, ecid 3HaueHUe GyHKIum paBHO —1;

B) HamOoJiblllee U HaMMeHblllee 3HAYEHUS QYHKIMHU Ha OT-
peske [-3; 2].

2. Pemure rpaduuecku ypaBHeHHe x% = —2x + 3.
3. Nana dysknusa y = f(x), roe
-2x — 4, ecint x < -1
flay=13 7,
—x2, ecoim -1 < x < 8.

a) Haipure: f(-2), f(-1), f(0), f(3).
6) Yraxkure obnacts onpenenenus pysrnuu y = f(x).

4. Tana dysxnus y = f(x), rae f(x) = x°. IIpu KaKux 3HAYEHH-
sIX apryMeHTa BepHO paBeHCTBO f(x — 2) = f(x + 5)?

x2 + xt
x+x%°

5. ITocTpoiiTe rpaduK PyHKOUM Y =

31



HTOI'OBASA KOHTPOJIbBHAS PABOTA

32

Bapmuanr 1
1. ITocrpoiite rpadpur byHKnNu y = —x + 6.
C momoipio rpadpuka Haiizure:
a) HauboJiblllee ¥ HaWMeHbIee 3HAUEHUA (DYHKINH Ha OT-
peske [1; 2];
0) sHaueHWs IepeMeHHOM x, mpu KoTopeix y = 0; y < 0.
2. Pemnre ypasuenue (x — 5)(x + 5) = (x — 3)% + 2.
3. CokpaTure apobb:
35x%y"2% —14a% — 7ab
a) 21x3y822’ 6) b2 — 42 °
4. PaccTossHue MeXAy ABYMA IPUCTAHSIMM II0 peKe paBHO 27 KM.
Karep nmponbIBaeT ero no Te4eHuio pexu 3a 1,5 4, a mpoTus
TeyeHUd 3a 2 4 15 mun. Haiigure coOGCTBEHHYIO CKODOCThH Ka-
Tepa M CKOPOCTh T€UEHUA PEKH.
5. Ha pucyske usobpaken rpabvk dbyuakmun y = f(x). Onpeae-

JIATe, IPY KaKWX 3HAUYEHMSAX P IpAMas Yy = p UMeeT C rpa-
tdbukom byuEKImUM y = f(x) ABe obIIMEe TOYKU.
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HTOTOBAA KOHTPOJIBHAS PABOTA

Bapuanr 2

. IlocTpoiite rpadpurk pyHkoum y = x — 5.

C nmomombio rpaguka HaliguTe:

a) HamOoJibIllee 1 HaMMEHbIIee 3HAUeHWs (QYHKIUM Ha OT-
peske [0; 3];

6) 3HaueHHUA IepeMeHHOM X, Ipu KOoTopweix y = 0; y > 0.

2. Pemute ypasrenue (x + 6)2 = (x — 4)(x + 4) — 8.
3. CoxpaTruTe IpOOH:
28a°b°c? . 2 - 9x?
2) 36aTec 6) 18% —6xy"

4. Kartep 3a 1 u 20 MUH IOpOILILIBAET II0 TEUEHHIO PeKH 24 KM,
a MpoTHB TeyeHus 3a 1,5 u Ha 3 KM MeHbIre. Haiingure cko-
POCTh T€UE€HHA PEKH U COOCTBEHHYIO CKOPOCTH KaTepa.

5. Ha pucynke musobpaxkeH rpadhuk dpyakouu y = f(x). Ompe-

JeJiuTe, IpA KaKUX 3HAUEHUSX P NpAMas y = p UMeeT C r'pa-
dbuxom dyarnmum y = f(x) nBe obiIve TOUKH.
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N

HTOIOBAA KOHTPOJIBHASA PABOTA

BapuanT 3

. ITocrpoiite rpabuk dyarmuu y = 2x — 6.

C momomipio rpaduKa HaliguTe:

a) HaubGospInee ¥ HaVMeHbIlee 3HAYEHWA (QYHKIUH Ha OT-
peske [-1; 2];

6) 3HaueHUsd aprymeHTa, npu KoTopeix y = 0; y < 0.

. Pemure ypaBHeHue (x — 3)(x + 2) - (x — 1) (x + 1)=3x + 7.
. CoxkpaTure aApo6b:

) 48msntk? 6) -p* — 8pg — 164*
a) 60min’k?’ 6pg + 24¢2

. [IBoe pabouux usroroBuau 176 neraseii. IlepBriit paGouwnii

paboTtan 5 mHeii, a Bropoii — 8 ameit. CKOJBKO HeTajeil us-
TOTaBJMBAJ B IeHb KaXXAbIii paboumii, eciym mepBuIi pabo-
uMii 3a 3 AHA M3roOTOBHJI CTOJIBLKO JKe JeTaJiei, CKOJIBKO BTO-
poii 3a 4 gHA?

34

. Ha pucynke msobpaken rpapuk ¢dpyarmuu y = f(x). Onpe-

JeJiuTe, IpM KaKMUX 3HAUEHUAX p NIpAMasd Y = P UMeeT ¢ rpa-
burom bysrnuu y = f(x) aBe obmie TOYKH.
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N

HTOT'OBAA KOHTPOJIbBHAS PABOTA

Bapuanr 4

. IlocTpoiite rpapur ¢pyaxmuu y = —0,5x + 2.

C momomibio rpaduka HaiiguTe:

a) HaubGosnblllee 1 HaUMEHbIIlee 3HAUEGHUS (PYHKIUU HA OT-
peske [-2; 2];

6) sHaueHWA apryMeHTa, pu KOTopeix y = 0; y > 0.

. Pemure ypaBuenwue (x + 4)% — (x + 1)(x — 2) = 2x — 8.
. CokpatuTte Apobb:

a) 30p"¢°t , 6) 20mn — 4m?
24p’ q"ta’ m? — 10mn + 25n2°

. JIBa TpaKTOpHCTa BMeCTe BCIAXAaJIM II0Jie ILIomanbpi 558 ra.

IlepBriii TpakTOopucT paboran 6 gHell, a Bropoili — 8 mHeii.
CKOJIBKO reKTapoB 3eMJIA BCHAXWBAJ KaXXALIM TPaKTOPHCT
B JeHb, €CJIM NIEePBLIHA 3a 4 AHA BCIaxXas CTOJBKO )Ke, CKOJIb-
KO BTODPOIl TPAaKTOPHCT 3a 5 AHeii?

. Ha pucynke nsobpaxeH rpabuk dpyarmuu y = f(x). Onpene-

JiuTe, IPU KAaKUX 3HAUEHWAX P IpsMad Yy = P MMeeT C rpa-
durxom byrKIUM y = f(x) ABe oOmiVie TOYKH.

YA

)Y
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NPUMEPHOE TEMATUYECKOE NJIAHUPOBAHUE
3 4 B Hepento, Bcero 102 4 B rop,

Koua-Bo
4acoB

Hsyuaemblit MaTepnas

Taasa 1. MareMaTHIeCKMi A3LIK.
MaremaTH4YecKkas Mozedb

1. YuciyoBele n anrebpandecKkue BHIPDAXKEHUST
2. Yro Takoe MaTeMaTHYECKHUI A3LIK
3. Uro Takoe mMaTeMaTHueCKas MOJeJb
4. JIuHeliHOe ypaBHEHUNE C OZHOH I€peMEeHHOM
5. KoopaguBaTHaa mpamas

Koumpoavhas paboma Ne 1

O
= DN DGO DN

Hroro: 13
IF'nasa 2. JIuneitHaa pyHKIUA

§ 6. KoopaguHaTHas IIJIOCKOCTH
§ 7. JluneitHoe ypaBHeHUe C JBYyMs I€PEeMEHHBIMU
§ 8. JluneiiHaa QyHKOUA
§ 9. Jluneitnas dyuknua y = kx
§ 10. BzaumBOe pacmosiokeHue rpadukKoB
JUHEeHHBIX GyHKIUHi
Koumpoavrhas paboma Ne 2

- 0O DN

[a—y
[

Hroro:

I'nmaBa 3. CucreMsl ABYX JMHEHHBIX ypaBHEHWH
C IByMS HepeMeHHLIMU

§ 11. OcHOBHBEIE MOHATUA

§ 12. MeToa mOACTaHOBKH

§ 13. Merox anre6pamuecKOro CJIOMKEHUS

§ 14. CucreMEl ABYX JMHEHHBIX ypaBHEHUH
C ABYM#A IIEPEMEHHLIMHM KaK MaTeMaTHYeCKUe MOesu
PeasbHBIX CHUTyamui
Konmpoavhasa paboma Ne 3 1

Hroro: 13

I'maBa 4. CreneHsr ¢ HATYpPAJbHBIM IOKa3aTejeM
M ee CBOICTBA

wWwMN

§ 15. Yto Takoe creneHb C HATypAJbHLIM IIOKa3aTeJeM
§ 16. Tabauma OCHOBHEIX CTeIeHeH
§ 17. CsoiicTBa cTemeHU ¢ HATYPAJbLHBIM IIOKa3aTesieM
§ 18. VMHOMKeHUe U [lefleHNe CTeneHen

C OJMHAKOBEIMH IMOKAa3aTeJIIMU
§ 19. Crenens ¢ HyJIeBLIM NIOKas3aTeseM

[} 'r-‘r-t DO b=t =t

Hroro:
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IF'masa 5. OgHOYJIeHBI.
ApudmMeTnyecKue onepanuu HajJ OTHOUYJIEHAMH

0. ITouarue ogHouseHa. CTaHAAPTHBIM BUJI OAHOUYJIEHA
1. CioxeHue M BBEIUUTAHHE OJHOUYJICHOB
2. YMHOXeHHe OJHOUYJIEHOB.
BoaBeneHne ogHOUJIEHA B HATYPAJLHYIO CTElIeHb
3. lleneHue ogHOUYUJI€eHA HAa OGHOUYJIEH
Konmpoavhasa pa6oma Ne 4

U7 V7 1V7 17
] DO DN DN

Hroro:

I'masa 6. MHOroujeHsl.
ApudmernuecKkue omepanuy HaJA MHOTOYWIEHAMM

4. OcHOBHBIE IIOHATUSA

5. CioxeHme M BhIUMTAHNWE MHOTOYJIEHOB

6. YMHOXKeHHe MHOro4JeHa Ha OJHOUYJIEH

7. YMHOMeHNe MHOTIOYJIeHa Ha MHOTOYJIEH

8. DopMyJIEl COKPAILIEHHOT'O0 YMHOXKEeHUS

9. JleneHue MHOrOuYJIeHa Ha OZHOYJIEH
Konmpoavras paboma Ne 5

0| — DN DN =

= T QO DD DN

Hroro:

T'nasa 7. Pa3znoxkeHHe MHOrOYJICHOB HA MHOMKHTEJIH

§ 30. Yro Takoe passoKeHHEe MHOTOUWIEHOB Ha MHOMKUTEIHN
¥ 3aYeM OHO HYKHO
§ 31. BrineceHme OGIIEr0 MHOMKHUTENA 32 CKOOKH
§ 32. Crroco6 rpynnmupoBKHU
§ 33. PassoskeHne MHOrO4YJIEHOB HA MHOMKUTEJN
¢ IoMOIbI0 (OPMYJI COKPAIIEHHOTO YMHOMKEeHUSA
§ 34. PasyioskeHne MHOTOYJIEHOB Ha MHOMKHUTEIHN
C IOMOINLI0 KOMOHMHAIIUYM DPA3JIAYHBLIX IIPHEMOB
§ 35. Cokpaienue anrebpandyecKkux apodeit
§ 36. ToxxmecTBa
KoumpoavHhasa paboma N¢ 6

[ay
(B3

- -0 O [ DN =

Hroro:

I'masa 8. ®ynxmusa y = x°

§ 37. ®yukuua y = x° u ee rpaduK

§ 38. I'paduueckoe pelieHHe ypaBHEHHI

§ 39. Yro o3HauaeT B MaTeMaTHKe 3aluCh Yy = f(x)
Konmpoavnas paboma Ne 7

[a—y
[0.2]

Hroro:

O6o01aroiiee MOBTOPEeHUE
Hmozosas xonmpoavHas paboma

= 0| Ol =WhW
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CIIPABOYHBIN MATEPHAJI

Tabnuua kBappatos uucen o 30

Exuanne:
HecaTku
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0 1 4 9 16 25 36 49 64 81
100 | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361
2 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625 | 676 | 729 | 784 | 841
Tabnuua HEeKOTOpbIX CTEeneHe’ OQHO3HAYHbIX Yucen
IToxkaszaTenn
OcHoBaHUe
4 5 6 7 8 9 10
2 16 32 64 | 128 | 256 | 512 | 1024
3 27 81 243 | 729
5 25 | 125 | 625 | 3125
6 36 | 216 | 1296
7 49 | 343

CBOIfCTBa CTENeHU C HaTypasibHbIM NnoKasaTenem

an . am = an+m

a":

(an)m = anm

(ab)" = a"b"
al’ _ a"
&)‘H

ta"=a"",n>m

DopMynbl COKPALLEHHOr0 YMHOXEHUSA

a® - b®>=(a - b)a + b)
(@ +b)?=a®+ 2ab + b*
(a - b)?=a® - 2ab + b*
a® + b® = (a + b)a® — ab + b?)
a® - b® = (a — b)(a@® + ab + b?)
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